



roč. III
č.2

NOVINKY PRO FARNÍ RODINKY

I.- Iz 42, 1-7
II.- Sk 10, 34-38
E – Lk 3,15-22

farností Dlouhá Loučka, Šumvald a Paseka

Neděle 10. ledna 2016

Svátek Křtu Páně

Ž 29 Pán dá požehnání a pokoj svému lidu.



**ČTVERO VARHAN
VE FARNÍM KOSTELE SV.
KUNHUTY V PASECE**



Z pasecké farní kroniky zjišťujeme, že v kostele sv. Kunhuty byly zřízeny postupně přibližně čtyřmi

čtvery varhany.

O tom, jak přesně vypadaly první, cituji „opotrebené a neopravitelné“, se z Pamětní knihy nedozvíme.

Druhé varhany byly pořízeny za kooperátora Hoffmanna. Jejich zhotovitelem byl jistý Ignatz Gottwald ze Bzence. Z kroniky vyplývá, že šlo o nepřilíživě zručného varhanáře a povahově dosti vykutáleného člověka. Za zmínku stojí to, že se na druhé pasecké varhany byl osobně podívat kníže-arcibiskup kardinál Maxmilián Josef Sommerau-Beckh (arcibiskupem olomouckým v letech 1836 až 1853) s doprovodem, jelikož zamýšlel postavit varhany někde v Kroměříži. Pasecký nástroj se mu však nelíbil.

O třetí, prozatímní, pasecké varhany se zasloužil doctor theologiae Gregor Frey (nar. roku 1839 v blízkém Budišově nad Budišovkou), opravdu velký mecenáš zdejšího kos-

tela, místní farář v letech 1883 až do svého skonu 1902. Nechal je vyrob

bit z vlastních peněz jako dárek k osobnímu jubileu, tj. roku 1889.

Roku 1938 nastupuje do Paseky P. Joseph Hillebrand (nar. 23. listopadu 1908 v Kunzendorfu bei Mährisch Altstadt, tj. Kunčicích pod Kralickým Sněžníkem). Do Pamětní knihy napsal, nejspíše zpětně, tato slova:

24. dubna bylo svoláno zasedání kostelního svépomocného výboru ohledně výroby nových varhan. Vytoužené přání mnoha farníků i tužby duchovního správce se konečně staly skutečností. Rozhodnutí bylo jednomyslné.

Farnost si vybírala ze dvou krnovských varhanářských dílen a nakonec upřednostnila Riegra před Klossem.



Kronika pokračuje:

5. září 1938 byly staré varhany vymontovány a ty nové byly sestaveny dvěma montéry firmy Rieger v Krnově. Celkové náklady zůstaly na zhruba 51.500 Kč. Peníze se získaly z darů, zbytek z kostelních poplatků.



Abychom si pod touto částkou dokázali něco jasnějšího představit, zjistil jsem, že jeden bochník chleba stál v té době 2,15 Kč; pivo 1,40 Kč; máslo, kupodivu, 21 Kč; měsíční nájem dvoupokojového bytu činil dokonce 415 Kč; za hodinu práce dostal průměrný člověk od 2,50 do 5 Kč.

11. září byly posvěceny nové varhany (dva manuály a 14 rejstříků) veledůstojným pánem velmistrem P. Robertem Schälzky.

P. Robert Schälzky, nar. 13. srpna 1882 v nedalekém Ryžovišti, byl poslancem v Národním shromáždění Československé republiky v letech 1920 až 1925; úřad velmistra německého řádu zastával od roku 1936 do své smrti roku 1948; roku 1939 byl nacistickou správou nespravedlivě vyhnán ze svého bruntálského sídla a uvězněn v Opavě. Můžeme tedy, s jistým zjednodušením, říci, že svěcení paseckých varhan byla jedna z posledních krásných chvil, které ve svém rodném kraji mohl zakusit.

Proč ale tyto naše čtvrté varhany žehnal sám velmistr? Pasecká farnost neměla jen svou nebeskou patronku svatou císařovnu Kunhutu, ale i patrona světského, jímž byl po několik staletí právě řád německých rytířů. Pro tak chudou farnost, která ještě utrpěla měnovými reformami v 19. století, to byla nezanedbatelná pomoc.

P. Hillebrand pokračuje v líčení:

Současně se uspořádala velká zahradní slavnost, která vynesla značný obnos. Odpoledne,

v den svěcení, koncertoval na nových varhanách farář z Oskavy. Duchovní správce a faráři se těšili z toho, že konečně náš kostel dostal tyto krásné varhany, tím více, že v následujících letech by se už na takové nové pořízení nemohlo ani pomyslet.

„Po této radostné oslavě přišly velmi napínavé týdny.“ čímž Hillebrand naráží na bezprostřední zábor Sudet.

Je zřejmé, že první tři varhany v našem kostele představovaly jakousi z nouze ctnost. Jen ty poslední se mohou pokládat za plnohodnotný hudební nástroj.

Varhany prošly v uplynulých desetiletích přinejmenším jednou poctivou údržbou, za Františka Wariše (administrátorem v Pasece od roku 1977 do roku 1996), při níž ochotně pomáhali místní farníci. K naší lítosti nezanedbal P. František žádný záznam v pasecké kronice, ani k našemu předmětu, ani k čemukoli jinému.

Práce na varhanách provedl roku 2015, před svatokunhutskými hody, Josef Hroch z Václavova. Asistovali mu ve svém volném čase naši pasečtí varhaníci, pan MUDr. Břetislav Bolard a pan Ondřej Kolář. Pán Bůh zaplať za jejich dřinu! Josefu Hrochovi děkuji za neobyčejné zanícení i za připravenost neodkladně řešit drobné provozní nedostatky na našich varhanách, jako je občasné přeznívání píšťal objevující se při změnách atmosférického tlaku a teplot. Tyto symptomy jsou, Bohu žel, vepsány již do nedokonalé konstrukce paseckých varhan. Když nad těmito vadami na kráse přimhouříme oči, můžeme říci, že výsledný zvuk je opravdu pěkný. Práce vyšly na 95 tisíc Kč.

Kéž nám dlouho tento zrenovovaný hudební nástroj, čtvrtý v pořadí, vydrží a zůstane co nejdéle v dobrém stavu.

otec Pavel

FARNÍ OHLÁŠKY

SPOLEČNÉ

* V sobotu 16. ledna 2016 se koná na faře v Dlouhé Loučce pravidelné **setkání birmovanců** již od 15h, a to ze služebních důvodů otce Pavla.

* Děkanství šternberské s Římskokatolickou farností Dlouhá Loučka zve širokou veřejnost **na besedu s panem ThLic. Václavem Ettlerem**, jejímž námětem je Farnost (církve) učící se komunikaci. Setkání se koná v dlouholoučském kině v pátek 15. ledna 2016 od 18:30.

V. Ettler, rodák z Třeboně, absolvoval licenciátní studium na Papežské salesiánské univerzitě v Římě v oboru Sociální komunikace. V současnosti pracuje na tiskovém oddělení České biskupské konference.

Na základě nemalých, velmi konkrétních zkušeností našeho hosta lze inspirovat farní společenství a přispět k jejich účinnějšímu fungování.

Farnosti v okolí často pořádají řadu zajímavých podniků pro veřejnost. Daří se jim je dostatečně propagovat?

Účastníci veřejné besedy si mohou promyslet otázky a pojmenovat komunikační závady ve svých farnostech.

Beseda je zařazena do přednáškového cyklu "Farnost ke službě obce".

*Dáváme-li čas, vyjadřujeme tím lásku.

Navštěvovat nemocné je jedním ze skutků tělesného milosrdenství. V jubilejním roce Božího milosrdenství více projevujeme lásku k bližnímu, a to konkrétně v návštěvách nemocných. Prosím vás o darování aspoň dvou hodiněk volného času za měsíc těm, kteří tráví delší dobu upoutaní na nemocničním lůžku. K osvojení si znalostí a dovedností potřebných ke službě nemocným je připraven formačně vzdělávací kurz v rozsahu celkem 24 hod. Uskuteční se v Olomouci a ve

Zlíně každou druhou sobotu v únoru a březnu 2016. Pokud zamýšlíte stát se dobrovolníkem v Odborném léčebném ústavu Paseka, informujte se u otce Pavla (kontakty jsou např. v tiráži tohoto bulletinu).

* V neděli 17. ledna 2016 není dosud zadán **mešní úmysl v Dlouhé Loučce a Pasece.**

* Pokud se ještě chcete zúčastnit v mimořádném roku Božího milosrdenství **děkanátní pout' k prahům apoštolským a do Assisi (od 21. do 27. února 2016)**, přihlaste se co nejdříve. Zatím je o ni malý zájem.



Pokud se do poloviny ledna nenaplní kapacita autobusu, bude se muset zájezd zrušit. Ještě jednou zveřejňuji program plánované poutě:



1. den - neděle: Nástupní místa - v Uničově ve 12:50, v Litovli ve 13:15 a eventuálně v Olomouci ve 13:45. Dále cesta na Vídeň, Štýrský Hradec a hraničním přechodem Tarvisio do Itálie pouze s bezpečnostními a hygienickými přestávkami. Pout' doprovázejí kněží.

2. den - pondělí: příjezd do Říma – ranní hygiena na motorestu. Odjezd k bazilice sv. Kříže Jeruzalémského (v 9h mše svatá). Autobus odjede na decítihodinovou povinnou přestávku. Prohlídka - Svaté schody, Sv. Kliment s hrobem sv. Cyrila a Sv. Petr v o-kovech se sochou Mojžíše. Koloseum, Forum Romanum a Palatin, (kombi lístek za 12 Eur), Kapitol a kostel Santa Maria in Ara-coeli, Benátské nám., památník krále V. Emanuela II. Kolem 18h ubytování ve 3* hotelu v Římě, večeře a nocleh.

3. den - úterý: snídaně. Vatikánská muzea – vstupné 13,50 euro včetně audio sluchátek (9–13h), bazilika sv. Petra – Svatá brána, interiér, kopule (vstupné 7 Eur), „katakomy“ s hrobem sv. Petra. Mše svatá u hrobu sv. Jana Pavla II. Čtvrť Trastevere se starými římskými uličkami. Odjezd do hotelu, večeře, nocleh.

4. den - středa: snídaně. Odjezd na dopolední generální audienci se sv. Otcem (10h–11.15). Pěší Řím: Andělský hrad, Palác spravedlnosti, piazza Navona – kostel sv. Aněžky římské, kašna Čtyř řek, sv. Pantaleon, piaristé – v 15h mše svatá. Pantheon, italský



senát a parlament, nám. Colona, Fontana di Trevi, Španělské schody. Odjezd do hotelu, večeře, nocleh.

5. den - čtvrtek: snídaně. Autobusem bazilika sv. Pavla za hradbami – prohlídka, Svatá brána, v 9:30 mše svatá. Tre fontane – místo stětí sv. Pavla, trapistický klášter. Autobusem k Lateránu – prohlídka, Svatá brána, dále k bazilice Santa Maria Maggiore – pro-

hlídka, kostel sv. Praxedy. Autobusem do hotelu, večeře, nocleh.

6. den - pátek: snídaně, naložení zavazadel, příjezd do Porciunkuly, prohlídka, zde žil sv. František se svými bratřími. Assisi – 9h. Povinná pauza, bazilika sv. Františka, ve 13h mše svatá, ostatky sv. Františka, kostel P. Marie sopra Minerva, Sv. Rufinus – katedrála, Sv. Klára, Sv. Damián. Osobní volno. Asi ve 22h návrat do vlasti.

7. den - sobota: kolem 13h příjezd do Olomouce, následně další odjezdová místa.

Cena 8.870,- Kč. Zahrnuje: dopravu autobusem s klimatizací, WC, videem, 4x nocleh se snídaní ve 3* hotelu v Římě, 4x večeře, pojištění léčebných výloh (4 mil. korun), pojištění cestovní kanceláře proti úpadku, vjezd do Říma (12 Eur), pobytová taxa (16 Eur), průvodce. Doprovod kněze, denně mše svatá. Nezahrnuje: kapesné a vstupné 70-100 Eur.

Pan Jindřich Miklas, majitel cestovní kanceláře Miklastour, dále doporučuje: s sebou polštářek pod hlavu a deku do autobusu pro noční jízdu, sandály a jedny plné boty, sukně pod kolena (v kostelích je nutné mít zahalená ramena), plavky, trochu jídla na obědy, je možnost si koupit pizzu v rychlém občerstvení, deštník, v autobuse je možnost občerstvení za koruny (studené a teplé nápoje, polévka), fotoaparát, Při cestě tam i zpět mějte hygienické věci nahoře v autobuse pro okamžité použití, aniž byste museli do kuf-ru.

DLOUHÁ LOUČKA

* O slavnosti Matky Boží Panny Marie, v pátek 1. ledna 2016, se vybralo při mši svaté celkem 570 Kč. Pán Bůh zaplat'!

* O 2. neděli po Narození Páně, 3. ledna 2016, se vybralo při mši svaté celkem 880 Kč. Pán Bůh zaplat'!

ŠUMVALD

* O slavnosti Matky Boží Panny Marie, v pátek 1. ledna 2016, se vybralo při mši svaté celkem 1.850 Kč. Pán Bůh zaplat'!

* 2. neděli po Narození Páně, 3. ledna 2016, se vybralo při mši svaté celkem 1.050 Kč. Pán Bůh zaplat'!

PASEKA

* O slavnosti Matky Boží Panny Marie, v pátek 1. ledna 2016, se vybralo při mši svaté celkem 1.478 Kč. Pán Bůh zaplat'!

* O 2. neděli po Narození Páně, 3. ledna 2016, se vybralo při mši svaté celkem 1.219 Kč. Pán Bůh zaplat'!

POLEDNÍ PROMLUVA PAPEŽE FRANTIŠKA V NEDĚLI 03.01.2016

Ježíš nás brání před d'áblem usazeným u našich dveří

Nejméně třicet tisíc lidí přišlo dnes v poledne na Svatopetrské náměstí, aby si vyslechli pravidelnou nedělní promluvu Petrova nástupce, který mimo jiné řekl:

„Evangelista neskryvá dramatičnost Vtělení Božího Syna a zdůrazňuje, že se dar Boží lásky střetává u lidí s nepřijetím. Slovo je světlem, avšak lidé měli raději temnotu. Zavřeli Božímu Synu dveře

před nosem. To je tajemství zla, které strojí úklady našemu životu, což od nás vyžaduje bdělost a pozornost, aby nepřevážilo. V knize Geneze je krásná věta, která to umožňuje pochopit; říká o zlu, že „je usazeno u dveří“ (srov. Gen 4,7). Běda nám, necháme-li jej vejít. Pak by totiž zavíralo naše dveře před druhými. Namísto toho jsme povoláni otevřít naše srdce dokořán Slovu Boha – Ježíši, abychom se tak stali jeho dětmi.

Slavnostní začátek Janova evangelia se četl o Narození Páně a dnes je nám předložen znovu. Svatá Matka církev nás zve, abychom přijali Slovo spásy, tajemství světla. Přijmeme-li je, přijmeme-li Ježíše, porosteme v poznání Pána a v lásce k němu se naučíme být milosrdní jako On. Zvláště v tomto Svatém roce milosrdenství se přičiňme, aby se evangelium stávalo také v našem životě více tělem. Chopit se evangelia, rozjímat jej a vtělit do každodenního života je ten nejlepší způsob, jak poznat Ježíše a přinášet jej druhým. To je posláním a radostí každého pokřtěného: ukazovat a dávat Ježíše druhým. Abychom to mohli dělat, musíme jej poznat a mít jej v sobě jako Pána svého života. On nás brání před zlem, před d'áblem, který je stále usazen u našich dveří, před naším srdcem a chce vejít.“

<http://www.radiovaticana.cz/clanek.php4?id=23038>



10.01. neděle	svátek Křtu Páně	Dlouhá Loučka	7:45	Za farníky.
		Šumvald	9:30	Za * a + rodinu Brachtlovou a Léharovou.
		Paseka	11:00	Na poděkování za uplynulý rok s prosbou za potřebné milosti pro rodiny.
		Dlouhá Loučka	14:00	<i>svátostné požehnání</i>
11.01. pondělí	pondělí 1. týdne v liturgickém mezidobí	Dlouhá Loučka	17:00	
12.01. úterý	úterý 1. týdne v liturgickém mezidobí	---	---	---
13.01. středa	památka sv. Hilaria, biskupa a učitele církve	Šumvald	16:00	
14.01. čtvrtek	čtvrtek 1. týdne v liturgickém mezidobí	Dlouhá Loučka	15:30-16:30	<i>výstav velebné svátosti, tichá adorace, nešpory, svátostné požehnání</i>
			16:30	<i>svatý růženec – radostná tajemství</i>
			17:00	<i>mše sv.</i>
15.01. pátek	pátek 1. týdne v liturgickém mezidobí	Paseka	16:00	
16.01. sobota	sobota 1. týdne v liturgickém mezidobí	Sanatorium -Paseka	12:30	
17.01. neděle	2. neděle v liturgickém mezidobí	Dlouhá Loučka	7:45	
		Šumvald	9:30	Za + paní Ludmilu Ticháčkovou a jejího manžela.
		Paseka	11:00	

Vydáno, za příspěví Obce Šumvald, pro vnitřní potřebu ŘKF Dlouhá Loučka, Šumvald, Paseka. 75 výtisků.
Za obsah příspěvků odpovídají autoři.

P. Pavel Hödl, Šumvaldská 53, 783 86 Dl. Loučka, mob. 731 626 519, tel: 585 037 084,
e-mail: fadlouhaloucka@ado.cz, web: <http://www.farnost.sumvald.cz>